

90后青年创业诠释“老兵”情怀

——记河北省“千名优秀退役军人”吴宾

培育和践行社会主义核心价值观

□本报记者 张静雯

90后的吴宾是栾城区人,中共党员,虽然今年刚刚三十岁,却有着8年的军旅生涯。退役后,他利用自身特长与经验自主创业,积极履行社会责任,广泛参与公益活动和志愿服务,展示了一名老兵的情怀与担当。2021年吴宾获评河北省“千名优秀退役军人”。

2019年,吴宾退役后创办了河北军崇企业管理有限公司,成为河北省首家提出国防教育和体育训练融为

一体的综合理念企业。以“传播军事文化,培养青少年军事意识”为主题,开展军事冬夏令营、学校军训等业务,让同学们在强身健体、锻炼意志的同时,接受爱国主义和国防安全教育。企业员工全部为退役军人,4家直营店共聘用退役军人32名,协助安置退役军人110名,培训退役军人跆拳道教练员161名。2021年,河北军崇成为栾城区爱国拥军志愿者联合会会员单位、栾城区退役军人就业合作单位。

公司成立以来,在冬夏令营、军事化训练等项目,为贫困家庭子女减免学费55次,共8万元;2021年6月高考期间,统一配备10辆高考专用车为考生提供义务服务,共接送50人次。

2021年“八一”期间,吴宾带领公司为34名支援抗洪抢险人员、一线公安人员、抗疫医护人员的子女免费做了“特供公益夏令营”活动,自己承担费用3万余元。吴宾一直为现役军人家属、退役军人提供多项免费服务:现役军人、军属及退役军人免费健身服务;为本年度新退役军人进行免费跆拳道教练员培训,并提供就业岗位;现役军人子女军事训练一律免费;常年开设国防教育、爱国主义教育及心理辅导免费课程。

2020年疫情发生后,吴宾作为

疫情防控志愿者把捐赠的物资,及时送到全区50多个交通卡口及单位小区执勤人员手中,他还加入退役军人抗疫应急先锋队,每天肩负40公斤的装备,志愿到隔离区开展消杀服务。通过微信、直播等网络手段,为家乡父老销售因疫情滞销的近万斤蔬菜水果。2021年1月疫情期间,身为民兵排长的吴宾第一时间在北屯村组建退役军人志愿服务队,带领队员检查登记、站岗执勤、入户排查,全力协助村两委做好疫情防控工。他经常自己在村口执勤点值夜班,组织志愿者把消毒液分发到群众家中。他和保洁员一起对村内垃圾桶、大街小巷等重点区域进行消毒灭菌,遇到上街遛弯儿的村民,劝他们遵守居家隔离规定。

闲置物品循环利用 “公益大篷车”活动环保接地气

本报讯(记者 郭莉萍)每月16日是石岗街道红星社区主题公益日,从2021年7月至今已开展了八期,活动在互帮互助的同时,也服务了社区老人及特殊人群,使他们在家门口就能享受到各类服务。

4月的公益日,红星社区举办了河北慈善联合基金会的“公益大篷车环保主题活动”,吸引了很多居民参与。大家把闲置的图书、衣物、玩具、旧电池等物品捐赠出来,同时也获得了爱心积分和回礼纪念。捐赠代表王阿姨高兴地说:“家里长期闲置的旧衣物,丢掉可惜,送人又找不到对象。”公益大篷车环保主题活动不仅解决了这个难题,还给我们回馈了小礼物,这个活动真接地气。”

文明交通伴您行 红色志愿化春风 志愿者开展文明劝导活动

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 郑艳侠)4月16日上午,长安区广安街道新时代文明实践所联合红色志愿服务单位石家庄市机关事务管理局,在辖区广合社区开展“文明交通伴您行 红色志愿化春风”骑乘电动车佩戴安全头盔文明劝导活动。

活动现场,志愿者在小区出入口处进行宣传,通过现场文明劝导、发放倡议书的形式,呼吁居民骑行电动自行车要正确佩戴安全头盔。对于未佩戴安全头盔的居民及时进行劝导,结合讲解《河北省电动自行车管理条例》,提醒居民出行佩戴好安全头盔,在骑行中遵守交通规则,安全出行、文明出行。同时,广合社区还通过微信群推送信息的方式,提醒居民骑行电动自行车佩戴好安全头盔,树立起文明出行的意识,引导辖区居民规范骑行。

此次红色志愿服务活动,结合当下规范电动自行车安全出行等社会热点,精准设计志愿服务项目,充分发挥了市直部门党组织和基层党组织的协调联动作用。石家庄市机关事务管理局志愿者与广安街道新时代文明实践站志愿者同心协力,在社区掀起了党员担当奉献、红马甲暖人心的浓厚氛围,助力辖区居民安全出行。

交警接力 护送受伤工人

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 杜元)2022年4月14日11时许,裕华交警大队指挥中心接到求助警情:一辆银白色皮卡搭载一名工人,该工人两根手指被压伤,急需前往省三院进行救治。

得知该车从赵县出发行驶至裕华路高速出口下后,裕华交警大队立即派警。11时15分,二中队辅警宜亚森于裕华高速路口与求助车辆顺利对接。随后,立即发动警用摩托车,开启警灯,拉响警报,以最快速度护送该车至裕华路建设大街口交由桥西交警大队接力。11时25分,该车顺利进入省三院。整个路途用时比预计至少节省20分钟,为救治伤者赢得了宝贵时间,给交警们点赞。

大跨度 大空间 跨区域多部门联合

石家庄消防开展灭火救援实战综合演练

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 郭星怡 刘昆)“生产期间皮革喷浆机烘箱温度过高导致皮料起火,着火区域迅速蔓延,引燃周边皮料,火势迅速扩大,有大量工作人员急需疏散!”这是火灾演练现场的一幕。火灾发生后,企业微型消防站人员立即对厂房内员工进行疏散引导,启动消防水泵等固定消防设施展开初期自救,并拨打119报警电话。

为进一步提高消防救援队伍处置大跨度、大空间厂房火灾的应急响应、程序化指挥、跨区域增援拉动、灭火战术运用、多单位协同作战、通信和后勤保障等能力,4月14日,石家庄市消防救援支队在无极县某皮料企业开展大跨度、大空间厂房灭火救援实战演练。

市消防救援支队接到报警后,迅速启动大跨度、大空间厂房火灾

处置预案,调动振兴路消防救援站、特勤二站、世纪大道消防救援站、东环路消防救援站等力量前往现场扑救火灾。火灾扑救力量到达现场后,结合厂区实际情况,设置了接警调度、警戒疏散、灾情侦查、黑暗环境搜救、紧急避险、快速控火、环境监测、医疗救助等实战环节,最终救出全部被困人员并成功扑灭火灾。在整个演练过程中,各参战消防救援站按照全勤指挥部的部署,分工明确、行动迅速、配合密切,圆满完成了演练任务。

市消防救援支队相关负责人表示,此次演练既是一次检验消防救援队伍灭火实战能力和作战水平的集中体现,也是一次能力大检验、成果大展示,达到了预期效果,为全面做好服务省会经济协同发展,保护人民群众生命财产安全作出应有的贡献。



图为实战综合演练现场。(市消防救援支队供图)



党员奉献在社区

为充分发挥党员志愿服务引领作用,我市长安公园党总支连日来组织17名党员走入青园街道谈阁社区,开展了志愿服务活动,党员们清扫杂物,清除墙体小广告,擦拭公共设施,为社区居民营造干净整洁的生活环境。

本报首席记者 张震摄

唱儿歌看动画片 文明出行一起学

交警走进幼儿园开展交通安全宣传教育活动

本报讯(记者 刘俊科)为增强幼儿园小朋友们的交通安全意识,进一步营造浓厚的交通安全宣传氛围,4月14日上午,石家庄正定交警走进辖区幼儿园开展交通安全宣传教育活动,为全国的小朋友送去丰富有趣的交通安全知识。

“过马路左右看,要走人行斑马线。”“红灯停,绿灯行,黄灯闪烁要小心。”“大货车有盲区,小心避让要注意,安全距离要保持。”……活动中,宣教民警与小朋友们展开互动,将浅显易懂的交通安全儿歌带进小朋友们的记忆里。同时,结合“一盔

一带”等内容,教育小朋友们乘坐电动自行车时应佩戴安全头盔;乘坐汽车则应正确使用安全座椅和安全带,注意不可以将头或手等身体部位伸出汽车天窗或玻璃窗外玩耍。

随后,宣教民警通过电影小课堂,播放交通安全动画片帮助小朋友们理解文明安全出行的重要性,并手把手教授小朋友常见的交通指挥手势,让小朋友们在轻松愉快的氛围中提升对交通指挥手势、信号灯,以及斑马线等的认知度,引导孩子们培养自我保护和文明出行的意识。



图为宣教民警在介绍交通知识。(正定交警供图)

城市文明大行动

我市开展“爱国卫生我参与”随手拍活动

本报讯(记者 李莉雅)由市委爱卫办组织开展的“爱国卫生我参与”随手拍活动日前在我市全面展开。本月,如果有人私搭乱建、乱贴乱画、乱泼乱倒、乱拉乱挂、乱停乱放和脏、乱、差等不卫生、不文明现象的照片或视频,市民可以随手抓拍,对举报情况审核后确认有效的,有机会获得奖励。

“爱国卫生我参与”随手拍活动主要是通过发动群众随手抓拍卫生脏乱差的照片或视频,重点曝光乱搭乱建、乱贴乱画、乱泼乱倒、乱拉乱挂、乱停乱放等不文明现象,营造全社会人人知晓、人人参与的浓厚氛围,全力打造我市卫生整洁、生态优美、文明健康、宜居宜业的靓丽环境。活动开展时间为4月份,范围为石家庄市(含各县、市、区)。活动期间,大家拍下的石家庄市范围内乱搭乱建、乱贴乱画、乱泼乱倒、乱拉乱挂、乱停乱放和脏、乱、差等不卫生、不文明现象的照片或视频,可通过关注“石家庄爱国卫生”微信公众号,在专题页面进行投稿。参与者需要填写姓名或网名及真实的联系方式(手机号码),以便获取奖励。同时要保证内容的真实性。投稿即视为自愿参加活动,并配合后期活动跟进;针对同一问题重复的,按提交时间排序,奖励第一名举报人员。活动结束后,在微信公众号公布获奖名单(部分手机号码)。主办方将保护举报人员的信息隐私。

我省征集100个高校毕业生就业创业典型案例

本报讯(记者 李莉雅)记者从省教育厅获悉,为加强我省高校毕业生就业创业宣传,提振毕业生就业创业动力和信心,我省目前在全省征集100个高校毕业生就业创业典型案例。

按照规划,此次征集设置基层就业类、自主创业类和应征入伍类三个类别。其中“基层就业”的界定是指在县及县以下党政机构、事业单位,以及社会团体组织、农村建制村、城镇社区、中小企业、部队、艰苦行业企业等区域、单位就业,或通过参与国家和地方服务基层项目就业,涵盖“大学生志愿服务西部计划”“三支一扶”(支教、支农、支医和扶贫)计划、“农村义务教育阶段

学校教师特设岗位计划”“选聘高校毕业生到村任职工作”,以及“经组织选调到基层重点培养的群体”等。征集范围包括毕业10年内(2012年至2021年毕业)符合上述条件的毕业生。自主创业类,要求在在校或毕业10年内(2012年至2021年毕业)的大学生,个人创业或带领团队创业,具有较强影响力、感染力和典型性,创业过程学校给予指导或享受国家政策者,可视情况重点推荐。应征入伍类包括在读或毕业时应征入伍的大学生,现役或退役10年内的大学生士兵,在部队有优异表现,或通过军警锻炼成长,退役后就业创业成绩突出、事迹感人的先进代表。

声明

◆石家庄群优建筑装饰工程有限公司,统一社会信用代码:91130105MA0FYDMH0W,开户行:民生银行石家庄友谊北大街支行,账号:170431721,公章丢失,原公章作废。
◆长安区渝久饭店食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY21301020057984,特此声明。